

# 美国农民 工业化浪潮中艰难求生



2014年2月18日,加利福尼亚州帕索罗布尔斯附近,工人们在拉塞尔家族的葡萄园里修剪树枝

A

## 农民自杀率一直数倍于其他人

数十年来,美国农民的自杀率一直高于其他人。上世纪80年代,美国男性农民自杀率4倍于其他人。  
2008年之后,美国男性农民的自杀率一直维持在美国人平均自杀率的两倍。

### 一个奶农杀死奶牛后自杀

2010年1月21日,一个寒冷而晴朗的日子。和往常一样,59岁的迪恩·皮尔森早就起来了,这时太阳还没出来。他穿上一条蓝色牛仔裤和一件连帽外套,然后去了他的牲口棚。他打开灯,关上所有门窗和电风扇,将收音机音量调高。然后,他用点22口径的N1卡宾枪将牲口棚里所有51头奶牛杀死了,每一枪都打在奶牛的角和眼睛之间,这样可以击中它们的大脑,瞬间杀死它们。最后,迪恩坐在一把木制的椅子上,拿一个面罩遮住了脸,用一把12口径的泵动霰弹枪对准自己的胸部开枪自杀。

人们对于这则新闻的解读往往着眼于美国农民对“自由民主”精神的捍卫和美国州与联邦之间权力划分的宪法漏洞,这则新闻背后反映出的美国农业、农村和农民所处的困难境遇却少有人注意。事实上,尽管美国是世界上经济最为发达的国家,但是在工业化、信息化大潮的冲击下,其农业问题和发展中国家一样矛盾突出。

现代快报记者 潘文军 编译

片,纸片上有些字迹。其中一张纸片上写着一些单词和短语:孤独、气馁、不堪重负、没有希望、不能再继续下去、危及到我的家人、累死了、孩子们太有才了、格温内思你是一个好人。另一张纸片上只有一句话:真对不起。

警察在下午1点刚过时赶到现场。“他的奶牛一直很安静,死前完全没有挣扎过。”调查人员凯利·泰勒回道。兽医乔治·贝内克穿着工作服和靴子来到现场,他带着一个听诊器,以确定哪些牛死了,实际上他根本多此一举。那些牛的尸体都已经开始肿胀,导致农民无法收集到足够的干草饲料喂养牲畜;在英国,2001年因为出现手足口病,政府强迫农民宰杀牲畜,农民的自杀率上升了10倍;还有澳大利亚,由于连续两年出现历史上最严重的干旱,农民自杀率一直居高不下。

**农民自杀率偏高是全球现象**

数十年来,美国农民的自杀率一直高于其他人。确切的数字很难统计,因为有些自杀的农民会被错误地归类于死于狩猎意外或拖拉机事故;另一方面,“农民”的定义比较模糊,界定自杀者是否为农民有一定难度。

人们在上世纪80年代的农场危机中开始注意到农民自杀问题。上世纪60年代,技术创新让耕地变得更容易,农民通过贷款拓展了自己的业务。但上世纪80年代出现了两次干旱,美国经济出现困难,政府禁止向苏联出口谷物,农民开始拖欠贷款。1985年,每小时就有250家农场关门。经济低潮吸干了农场和把自身生命融入其中的农民的血汗。

报告显示,那个时期,男性之中农民的自杀率4倍于其他人。农业顾问、同时也是养马的农民伦纳德·福瑞博说:“在西部,自杀的人经常选择的方式是跳井。”

2008年之后,美国男性农民的自杀率仍然一直维持在高位,为美国人平均自杀率的两倍。而且,这不是美国一个国家出现的问题,这是一个国际性的危机。在印度,1995年以来有超过27万农民自杀;在法国,每两天就有1个农民自杀身亡;

在爱尔兰,自杀人数在2012年迅猛增长,因为那个冬天爱尔兰天气异常潮湿,导致农民无法收集到足够的干草饲料喂养牲畜;在英国,2001年因为出现手足口病,政府强迫农民宰杀牲畜,农民的自杀率上升了10倍;还有澳大利亚,由于连续两年出现历史上最严重的干旱,农民自杀率一直居高不下。

**接触农药让农民易患上抑郁症**

科罗拉多州立大学人类发展和家庭研究领域退休教授罗伯特·费茨认为,农民不愿寻求帮助有非常深刻的社会原因。“农民往往是自给自足的、独立的。”费茨说,“他们总是倾尽所有努力工作,他们总是能够下定决心坚持前进。”

农业和精神健康专业人员对于农药和抑郁症之间的联系一直存在争议。一组研究人员在2002年到2008年之间发表了一系列农药对人的神经系统产生影响的研究成果。研究人员之一、科罗拉多州立大

学心理学教授洛兰·斯塔伦斯表示,她和她的同事发现,经常和农药接触的农民会出现乏力、麻木、头痛、视力模糊等生理症状以及焦虑、烦躁、注意力不集中、抑郁等心理症状。现已查明,出现这些问题的原因是农药能和人体内的一种酶发生反应,从而干扰影响结语和应激反应的神经递质。

“很多农民自以为非常熟悉农药,所以他们有些想当然地忽视了农药的副作用。”斯塔伦斯说,“这是一种无形的伤害,除非你真正地感觉它、品尝它、触摸它,否则你不可能相信农药会让你产生危害。”

**控枪能减少农民自杀**

当然,不是每个人的抑郁症都可以和农药扯上关系。“我不认为关于方面的数据是十分确实可信的。”美国预防自杀基金会高级主管吉尔-哈凯维·弗里德曼说。她说,自杀现象更多出现在农村,而在农村,获得枪支更容易。根据疾病控制和预防中心的数据,美国大多数自杀者与枪支有关,所有因火器死亡的人中,自杀者超过一半。弗里德曼在1998年发表于英国精神病学杂志的文章中写道,1981年到1988年间发生在英格兰和威尔士的农民自杀案中,大多是持枪自杀。1989年对持枪许可进行立法后,农民持有的枪支大大减少,与之相应,农民自杀的数量也下降了。

但是伦纳德·福瑞博认为,这样的好事只发生在英国,对美国没有太大的帮助,“我不相信在美国能找到一个没有枪支的农场。”迪恩家牛奶的检测员鲁斯·迈克库

### 滑向深渊的奶牛场

科帕克是位于纽约以北110英里的一个小镇,这一地区在上世纪四五十年代蓬勃发展。由于土地肥沃,而且靠近大城市,很多像迪恩·皮尔森父亲那样的人来到这里开办农场。多年来,科帕克地区的人们靠卖牛奶的钱维持生活。当巨大的牛奶罐被引进美国时,科帕克以及附近安克拉姆乡间的农民首先用上了这些罐子。新技术使养殖变得更加容易,全国各地的养殖场一直扩张到上世纪80年代,然后农场危机来了。到1988年,该地区的牛奶数量比20年前减少了半。到2003年,只剩下了15个奶牛场。罗立夫·简森中学专门培养像迪恩那样的农民,但学校于1999年关门了,校舍至今空置,房屋待售的广告贴满了位于科帕克镇中心的纪念钟的周围。

迪恩·皮尔森的父亲海默尔3岁时和家人一起从瑞典移民到美国。他们一家住在科帕克附近,海默尔的父亲,也就是迪恩的祖父曾是一个奶农。海默尔1942年结婚,第二年入伍并作为美国空军工程师参加了二战。

1951年,海默尔和他的妻子买下一个农场,他们把这个农场命名为高低农场。迪恩是他们唯一的孩子,当时只有1岁,他就在这个农场长大,并且帮助父母经营农场。高中时代,迪恩像父亲一样参加了橄榄球队。接着,他进入纽约州立大学农学专业学习,并于1970年毕业。毕业之后,迪恩回到了高低农场,帮助农场扩张,购买更多的土地用来建造新的牲口棚。1980年,他从年迈的父母手中接管了农场。1988年,他娶了比自己小12岁的格温内思·奥比丽为妻。

结婚仅仅几年后,迪恩和格温内思的生活状况开始越变越坏。

他们的兽医贝内克说:“我看到迪恩变得非常沮丧,他成了一个不开心的人。”1996年,皮尔森一家拍卖掉他们的奶牛和拖拉机,甚至连那辆完美无瑕的古董福特T型车也没留下。迪恩开始做其他的工作,包括建筑工和木工。小镇上的人发现他变得很难相处。邻居基尔南说:“我想这些变化发生在他们家的经济状况成螺旋式下降时。”

两年后,迪恩做了一件让邻居们吃惊的事:他重新开办了高低农场,购买了新牛,建立了完整的经过技术创新的牲口棚。由计算机控制的送料机安置在草料堆的旁边,送料机负责将草料送入牲口的食槽,而先进的通风设施更是曾经得到当地报纸的报道。

可惜好景不长,10年之后,也就是2008年的经济衰退击垮了奶牛场。政府下调了牛奶的规定价格,而燃料、饲料和肥料的成本一直在上升。2007年7月,美国农民每百磅牛奶能卖到21.6美元,到了2009年7月,每百磅牛奶只能卖到11.3美元。“这是可怕的一年。”迪恩家牛奶的检测员鲁斯·迈克库

### 农业规模不断萎缩

2007年7月,美国农民每百磅牛奶能卖到21.6美元,到了2009年7月,每百磅牛奶只能卖到11.3美元。与之相对应的是,农场和奶牛的数量不断下降。

说。

“我可以看到迪恩的变化。”从小认识他的吉姆·米勒说。迪恩放弃了捕猎驯鹿和雪上摩托的爱好,也不再与朋友保持联系。

“我觉得心里乱糟糟的,感到疲惫和沮丧不已,我经常失眠、脾气暴躁。”格温内思2008年在给一个大学时代朋友的信中写道:“我的婚姻是名存实亡,迪恩总是萎靡不振,看上去像患了痴呆症,他真的很粗暴,难以接近,似乎只活在自己的思想中。”

像迪恩家这么大规模的农场一般都有雇工或亲属帮忙,但迪恩只是一个人干活,他的祖父是来自瑞典的奶农,他的父亲在创办了高低农场、实现了美国梦后于2005年去世。重担现在落在迪恩身上,但他却在向深渊滑落。迪恩的表姐苏珊·约翰逊记得他曾经问过格温内思:“如果我把这些奶牛都除掉,你还爱我吗?”

“我们并不是一个预防自杀热线之类的机构。”纽约州农场网”外联主任哈雷·麦凯布说,“我们所做的就是在确定情况的前提下把事情做在前面,而不是等到农民打电话来说要自杀才去帮助他们。”

如果农民拨打800号,他们就会和拉切尔·博斯威尔交谈。博斯威尔是一个在“纽约州农场网”供职15年的“老人”,他会同电话那头的农民一起开放式地问题以了解对方的情况,然后将他的问题转交给纽约州47名个人和财务顾问中的一个,收到任务者会在24小时内和农民接触。

“纽约州农场网”把援助之手伸向了那些在困境中挣扎的人,”47名顾问之一朱迪·弗林特说,“我是一个很好的倾听者。”她估算了一下,这些年来,她已经处理过10到15起农民表达出自伤害想法的案例。她说:“我们理解农场的存在方式,这使我们成为定期提供心理卫生服务的人,我认为农民需要心理治疗。”

82岁的伦纳德·福瑞博是“纽约州农场网”年纪最大的顾问。他说:“务农并不是城里人想象的那样美好,城里人以为,务农就是围着美丽的母牛跑来跑去,然后就可以挣很多钱。务农其实是一项艰难的生计。”

虽然“纽约州农场网”不是预防自杀热线,但其工作人员都知道如何处理此类电话。

2012年冬天,纽约州西部一个农场在凌晨2点打来电话,说他已经给枪装满了子弹。博斯威尔说:“我需要首先向他解释我们是如何理解务农的,然后才能取得他的信任。普通的预防自杀热线根本不适合他。”

博斯威尔和那个农民在电话中整整聊了两个小时,直到他答应把子弹卸掉。博斯威尔并没有报警,而是在第二天上午8点造访了那个农民的农场。

去年,“纽约州农场网”收到超过6000个热线电话。该组织的资金来源主要是纽约州农业和市场部以及纽约州心理卫生办公室。大部分资金都被拨付给了顾问,他们平均处理一起事件的花费是400美元。执行董事埃德·斯泰尔说:“‘纽约州农场网’是这个州对经济的投资,而不是开销。”

### 务农是一项艰难的生计

1985年,爱荷华州一个名为戴尔·布尔的农民杀死了他的妻子、邻居和银行总裁后开枪自杀,康奈尔大学的一个系主任注意到了这个消息。然后,在住在离自己家不远的一个纽约州农民自杀之后,这位系主任说:“这是个悲剧,我们必须做些事情。”这就是“纽约州农场网”的来源,这是一个类似于“播种希望的种子”的网络,虽然总部只是位于纽约州伊萨卡岛康奈尔的两间小办公室,但是“纽约州农场网”已经运营了28年。它的4名全职工人说,“纽约州农场网”的目标是帮助农民在民用装满子弹的枪支前解决个人和资金难题。

“我们并不是一个预防自杀热线之类的机构。”纽约州农场网”外联主任哈雷·麦凯布说,“我们所做的就是在确定情况的前提下把事情做在前面,而不是等到农民打电话来说要自杀才去帮助他们。”

如果农民拨打800号,他们就会和拉切尔·博斯威尔交谈。博斯威尔是一个在“纽约州农场网”供职15年的“老人”,他会同电话那头的农民一起开放式地问题以了解对方的情况,然后将他的问题转交给纽约州47名个人和财务顾问中的一个,收到任务者会在24小时内和农民接触。

“纽约州农场网”把援助之手伸向了那些在困境中挣扎的人,”47名顾问之一朱迪·弗林特说,“我是一个很好的倾听者。”她估算了一下,这些年来,她已经处理过10到15起农民表达出自伤害想法的案例。她说:“我们理解农场的存在方式,这使我们成为定期提供心理卫生服务的人,我认为农民需要心理治疗。”

82岁的伦纳德·福瑞博是“纽约州农场网”年纪最大的顾问。他说:“务农并不是城里人想象的那样美好,城里人以为,务农就是围着美丽的母牛跑来跑去,然后就可以挣很多钱。务农其实是一项艰难的生计。”

虽然“纽约州农场网”不是预防自杀热线,但其工作人员都知道如何处理此类电话。

2012年冬天,纽约州西部一个农场在凌晨2点打来电话,说他已经给枪装满了子弹。博斯威尔说:“我需要首先向他解释我们是如何理解务农的,然后才能取得他的信任。普通的预防自杀热线根本不适合他。”

博斯威尔和那个农民在电话中整整聊了两个小时,直到他答应把子弹卸掉。博斯威尔并没有报警,而是在第二天上午8点造访了那个农民的农场。

去年,“纽约州农场网”收到超过6000个热线电话。该组织的资金来源主要是纽约州农业和市场部以及纽约州心理卫生办公室。大部分资金都被拨付给了顾问,他们平均处理一起事件的花费是400美元。执行董事埃德·斯泰尔说:“‘纽约州农场网’是这个州对经济的投资,而不是开销。”

B

农业规模不断萎缩



2014年1月28日,伊利诺伊州珍珠城的猎人天堂奶牛场

C

## 务农成本越来越高

“老公负责决定在哪些东西上花钱,我则必须计算如何才能支付账单。”一位农村妇女在谈到经营农场的成本支出时如此说道。

### 不堪重负的务农成本

鲁斯·贝德福德和劳丽·贝德福德夫妇的餐桌上堆满了电子表格和计算器。“纽约州农场网”的顾问杜威·哈克斯正在帮他们做年度经营预算。成本清单越拉越长:土地租金、肥料钱、设备及其维护费、电脑升级费、牲畜费、劳工费还有燃料费。现在他们讨论的是牲口棚地板的费用,地板需要修理,否则牛踩在上面会受伤。“这只需要买几袋水泥费点工夫就行了。”鲁斯说到,他在提到“水泥”时加重了音调。

“需要的水泥比你想象的多很多。”劳丽说。鲁斯开始找电话号码想打电话问价,但是心不在焉的他把电视遥控器抓在手上拨起了数字键。

基尔南认为他的成功应该归因于“哈德孙山谷新鲜计划”,这是2003年开始的一个本地乳制品项目,基尔南于2006年加入。参加这一项目的农民必须在哈德孙山谷拥有农场,不能在牛的生长过程中喂生长激素,而且所产牛奶每毫升体细胞的含量必须少于20万个(普通牛奶的标准是42万个左右,体细胞含量越少, $\omega$ -3脂肪酸含量越多,牛奶增强大脑功能、降低疾病风险的作用越大)。

鲁斯穿着红色长袖衬衫和深蓝色吊带裤。劳丽身穿蓝色毛衣和牛仔裤,她是一个节俭的人。“他负责决定在哪些东西上花钱,我则必须计算如何才能支付账单。”

贝德福德家的农场还处在从2008年的经济危机中缓慢复苏的阶段,但他们知道,事情可能会更糟。“一个月前我去过一个农场,农场的一块白板上写道:‘欢迎来到死亡农场’。”哈克斯说。因为天气寒冷,那个农场的主人一夜之间损失了3头母牛。劳丽说:“死亡,是农民一直在面对和处理的事情。”

鲁斯拉了拉自己裤子上的吊带说:“我经历过一直在紧张和厌烦状态的日子,那时我真想死了算了。但是人必须抓住自己的命运。”

### 不多见的成功者

科帕克镇最近成立了一个委员会专门解决农业的需要。根据委员会调查的结果,科帕克有5户农民已经经营同一个农场超过50年,8户已经超过100年,有一户已经达到300年。当地农民遇到的最大挑战是房产税。3户农民表示会在10年内缩减自己的农场规模,当被问到不务农靠什么维生时,一位农民回答:“用卖地的钱出去做生意。”

在迪恩·皮尔森逝世4周年纪念日的一个星期之前,比尔·基尔南十几岁的孙子沃利和蒂姆正在扫雪准备安装设备。马路对面,一个生锈的信箱里塞满了写给迪恩·皮尔森的信,切碎的玉米秆死气沉沉地堆在初雪里。丈夫死后,格温内思·皮尔森就把高低农场租给了比尔·基